

## 万里送援助 爱心无国界

龙湖中学小记者 袁苏航 胡铭韬 陈威颀 胡浩熙

2023年2月6日,土耳其、叙利亚等地发生强烈地震,数万名居民的家园被毁,死伤惨重。这一灾难性的消息立刻引起了全世界人的关注。两位来自龙湖中学七年级的双胞胎小姐妹范羽欣、范羽程得知此消息,十分震惊和伤心,她们立刻捧出自己珍爱的存钱罐,清点后共计1226.3元,这是姐妹俩从上次重庆山火捐款后攒的全部零花钱,她们要为远在万里之遥的受灾民众贡献一份属于她们的力量,她们决定到淮南市红十字会捐出她们所有的零花钱。作为“淮南好人”家庭长大的孩子,这是她们多次到过的地方。

“你们捐款的时候有犹豫,有心疼吗?”面对淮南日报社小记者的提问,她们笑着说:“我们只是希望通过我们的一点点爱心,让土耳其、叙利亚的小朋友们勇敢地面对一切困难,可以帮助他们哪怕只是一个人能够有点吃的、喝的,能够背上书包,重返校园,和我们一样开开心心地上学。”

“那你们的爸爸妈妈是什么态度呢?”小记者们继续问到。话匣子接着打开了,她们介绍着自己的家庭和成长的故事。据介绍,她们的父母十分支持她们为社会、为他人努力奉献所做的一切,她们的父亲是“淮南好人”,曾为他人捐赠过造血干细胞挽救他人生命。在这样的家庭环境



熏陶下,双胞胎姐妹也从小就有了无私奉献的精神。进入龙湖中学以来,在日常生活中,她们不仅努力成为热心帮助他人的人,还会积极向同学们宣传助人为乐的精神,她们相信,只要人人都献出一点爱,世界就会变得更加美好!

万里送援助,爱心无国界。希望人人都能奉献自己的爱心,为世界增添一份光彩。

最后,姐妹二人和全体小记者祝愿土耳其、叙利亚等地区的灾民战胜灾难,早日重建自己的家园!

指导老师:王丹妮

## 彩纸画笔传春节情 童心巧手绘新年味

寒假里,迎来了中国传统节日——春节。淮师附小南山第十六小学的同学在老师的指导下,用一张张彩纸、一根根画笔,表达了一份份令人动容的春节情;用喜庆的心情和灵巧的双手,绘制了一幅幅充满新年味的画作。

一二年级的孩子们,充分展现自己的创意,精心制作出一张张童趣洋溢,令人惊喜的贺卡。彩色卡纸与多种材料结合,搭配上孩子们精心绘制的图案,让每一张贺卡都充满了浓浓的年味。有的贺卡是兔子的外形,与新年属相呼应;有的同学用超轻粘土捏出饺子、腊梅等粘贴在贺卡上;小木棒和花生壳经过巧妙利用,摇身一变,成了贺卡上的鞭炮。

三四年级的孩子们以“兔子”为主题绘制了一幅幅年画作品,表现出了对兔年的憧憬和期待。在作品中同学们大多采用了玉兔、灯笼、福字等图案,利用丰富明艳的色彩

变化,传达出兔年大吉、如意鸿运、玉兔呈祥等美好寓意,体现了对农历新年的美好祝福。也希望同学们在2023年像小兔子一样开心活泼、快乐成长。

自古以来,剪窗花都是人们迎春的一种方式。在窗户上贴上各式各样精美的窗花,用来渲染新年的气氛,寄托大家辞旧迎新、接福纳祥的新年愿望。五六年级的同学用一把剪刀、一双巧手,在手指的灵活运转中,剪出“春、福、新年好”等造型各异的窗花,形成一幅幅精美好看的窗花。通过窗花的剪制,同学们对我国传统年俗有了深刻的感受。

这次活动不仅让孩子们充分感受到了春节的喜庆气氛,更激发了他们的创新思维,通过作品表达思想和情感,培养了艺术表现能力,给每个孩子都留下了一份难忘的春节回忆。稿件由淮师附小南山第十六小学小记者站提供

## 法治伴成长 文化与我行

为加强青少年法治教育,引导青少年学习法律知识,增强法治意识,近距离接触优秀文化遗产,感受淮南深厚历史文化底蕴。2月14日下午,淮师附小本部校区组织三、四年级学生先后走进淮南法治文化馆、淮南博物馆触摸历史,感知文化,加深了孩子们对法治建设历史变革的认识。

淮南法治文化馆里,在讲解员引导下,同学们有序参观了“法与国”“法与德”“法与民”“法与淮南”和“法治之光”五个展区,观看了《豆娃自传》《徙木立信》《国家安全观宣传片》《淮南市法治文化建设》等法治宣传片,通过科技化手段,将法治教育融入到真实的体验中,既加深了大家对法治建设历史变革的认识,又增强了大家自觉尊法、学法、守法、用法的法律观念。孩子们体验了场馆幻影成像、体感互动、智能机器人对话等一系列高科技普法产品,领略了淮南地域文化与法治文化、科技创新与智慧普法的巧妙融合,给小朋友们上了一堂十分生动有趣又意义非凡的法治教育课。大家纷纷表示以后要好好学习,争做遵纪守法小公民。

淮南博物馆始建于1958年,是安徽省首批建立的市级博物馆之一,属地方综合性博物馆,是全市文物与自然标本的主要收藏、宣传、教育和科研机构。参观中,孩子们在博物馆工作人员的带领下,聆听解说,观看展出的照片、实物,了解了从新石器时代到明清时期的历代文物,特别是经考古发掘的隋唐寿州窑瓷器标本深深地吸引了大家,同学们积极参与互动,乐在其中。参观过程中大家注意聆听和收集信息,了解了家乡的历史、民俗风情等。通过参观,激发了学生了解传统文化、家乡文化的兴趣。活动结束后,同学们纷纷表示:“这次参观很有意义,让我们知道了淮南的民俗文化,了解了家乡悠久灿烂的历史,感受到了今天幸福生活的来之不易,也坚定了我们努力学习、将来报效家乡、报效祖国的决心。”

本次参观活动,增强了孩子们尊法、学法、守法、用法的法律观念,提升了爱国爱家乡的意识,对加强法治、传承文明也有了真切的感悟。

稿件由淮师附小本部校区小记者站提供

## 亮你我才艺 展校园风采

为深入学习贯彻落实党的二十大精神,落实立德树人根本任务,弘扬社会主义核心价值观,落实“五育并举”精神,丰富学生校园活动,展示师生艺术才华,打造特色校园文化,田家庵区第二小学开展了“亮你我才艺 展校园风采”活动。

本次活动主题为:传统国学,红色经典,科技创新,劳动实践。作品形式多样,有硬笔书法、软笔书法、绘画、摄影、剪纸、电子板报。参赛对象为全校师生。本次活动从2022年11月开始征集各年级作品、进行初步评比遴选,然后对

初步遴选的作品进行逐一指导,为胜出选手发纸张材料,提要求、再次创作。

经过数月的精心准备和遴选,本次活动于今年2月份圆满结束,各项目负责老师为获奖同学及辅导老师颁发了奖状。

通过本次活动,既引导学生树立了正确的审美观念、陶冶健康的审美情趣、培养良好的艺术修养,同时又在学生心中根植了中华优秀传统文化的深厚土壤。

稿件由田家庵区第二小学小记者站提供